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ROZPORZĄDZENIE RADY MINISTROW 

z dnia 29 lipca 19.59 r. 

Nr 47 

w sprawie tworzenia funduszu zakładowego na rok 1959 w nlekiórych przedsiębiorstwach przemysłowych podległych 
Ministrowi PrzemysIu S(lotywczego i Skupu. 

Na podstawie art. 2 ust. 3 i 4 oraZ art. 4 i 5 ustawy 
z dnia 28 marca 1958 r. o funduszu zakładowym na rok 1958 
(Dz. U. Nr 18, poz. 74) oraz art. 1 ustawy z dnia 21 grudnia 
1958 r. o fundu szu zakładowym na rok 1959 (Dz. U. Nr 77, 
poz. 399) zarządza się, co następuje: 

§ 1. Rozporządzenie dotyczy przedsiębiorstw przemysło­
wych podporządkowanych Zjednoczeniu Przemysłu Cukrow­
niczego. 

§ 2. Przedsiębiorstwa, o których mowa w § 1, dokonują 
odpisów n a fundusz zakładowy na zasadach i według stawek 
podanych w załączniku do rozporządzenia. 

§ 3. Łączna kwota wypłat na cele, o których mowa w 
art. 7 ust. 2 pkt l ustawy z dnia 2tl marca 1958 r. o fun d uszu 
zć'.kładowym na Jok 1958 (Dz. U. Nr 18, poz. 74), nie może 
przekraczać w jednostkach wymienionych w § 1 - 6% 050-

bowego funduszu płac w ykonanego przez przedsiębiorstwo 

w roku 1959., .' 

§ 4. Minister Przemysłu Spożywczego i Skupu może w 
porozumieni u z Min is trem Finansów zezwo lić przedsię bior­

stwom, o których m owa w ro;~po rządzen ill, na za iiczen ie nil 
fu ndusz zakładowy całkowitego zysk u osiąganego z produkcji 
u bocznej określonego rodzaj u artykułów. 

§ 5. W razie stwierdzenia nieprzestrzeganii.l [)rZe plScw 
ninipjszego rozporządzenia nai eży stosować sankcje przewi­
d ziane wart. 12 ustawy. 

§ 6. W pn.edsi ębiorstwach ohj ętych przepisam i niniej­
szego rozporządze nia nie s tosuje się dotychczasowych prze­
pisów dotyczących finansowania wydatków na współzawod­

nictwo w zJkladzie pracy oraz nagród indywidaalnych za 
szczególne osiągnięcia. 

§ 7. Rozporządzeni e w~llCd z i w iycie z dn ;em 09iCl Ó'ze ­
nia z mocą od dnia 1 stycznia 1959 r. 

Prezes Rad y Ministrów: J. Cyranldewicz 
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Zalijcznik do rozporządzenia Rady Mi­
nistrów z dnia 29 lipca 1959 r. 
(poz. 287) . 

ODPISY NA FUNDUSZ ZAKŁADOWY WPRZEDSIĘDIORSTWACH PODPORZJ\DKOWANYCH ZJEDNOCZENIU 
PKZEMYSŁU CUKROWNICZEGO 

I. Odpis zasadniczy. 

1. Przedsiębiorstwo dokonuje odpisu zas:ldniczego na 
fundusz zakladowy według stawek niżej podanych, w zależ­

ności od stopnia wykonania produkcji cukru z buraków po­
cl!l;dzących z własnej kontraktacji. 

2. Wskaźnik wyjściowy produkcji cukru dla celów fun­
duszu zakładowego wynosi dla przemysłu cukrowniczego na 
rok 1959 - 1.095 lys. lonn cukru. 

3. Tabela stawek ' odpisów na fundu sz zakładowy: 

Wysokość slawki procentowej od 
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Za wykonan.ie produkcji powyżej 115~!0 za ka.~.d y 1'1/0 zwiek­
szasię stawkę oG,2°/., skorygowanego pldnowane\]o roczne­
go 0~,6bowego funduszu płac. 

4. Procent wykonania produkcji oblicza się w stosunku 
do wskażnika wyjściowego, obejmującego I,!cznie produkcj ę 

cukru z własnych buraków przerobi{)fiych w danym zakła­

dzie, jak i z buraków odstąpi.onych przez zakład innym za­
kłade'm. Ilość cukru z buraków oddanych do przerobu mnym 
cukrowniom oblicza się według średniej wydajności cukru 
z l q burak6ww cukrowni oddającej buraki z okresu od po­
cz.ątku kampanii do drugiej dekady grudnia włącznie. 

5. Podane w ust. 3 w rubryce 2 stawki stosuje się da 
takiej częśd skor !(jowanego planowane\]o rocznego osol)o-

wego funduszu pła.c przedsiębiorstwa, jaka odpowiada sto~ 

sunkowi produkcji cukru z własnych buraków (pochodzących 
z własnej k ontraktacji) przerobionych w danym przedsiębior­
stwie do ogólnej ilości cukru z buraków pochodzących z wla­
snej kontraktacji. Podane 'IN ust. 3 w rubryce 3 stawki sto­
suje się do takiej części skorygowanego planowanego rocz­
nego osobow€go funduszu płac, jaka odpowiada stosunko­
wi produkcji cukru z buraków własnych oddanych do 
przerobu innym przedsiębiorstwom do ogólnej produkcji cu­
kru 'Z buraków pochodzących z własnej kor.traktacji. 

6. Na wniosek dyrektora Zjednoczenii:l Przemysłu Cu­
krowniczego w porozumieniu z Zarządem Głównym Związku 
Zawodowego Pracowników Przenlyslu Cukrowniczego Mini­
ster Przemysłu Spożywczego i Skupu może przyznać przedsię­
biorstwu, które wykonało z przyczyn od niego ni.ezależnych 
produkcję cukru poniżej 95('/0 wskaźnika wyjściowego, odpis 
zasadniczy do wysokości maksymalnej 2~io skorygowanego 
planowanego rocznego osobowego funduszu płac na rok 
1959 - pod warunkiem, że przedsiębiorstwo mimo nie wyko­
nani~ wskaźnika produkcji zachowalo właściwą gospodar­
noś.ć i nie pogorszyło podstawowych ,vsk'lżników tecl1nicz" 
no-ekonomi cznych w warunkach porównywalnych. 

7_ Łączna kwota skorygowanych planowanych Tocznych 
osobowych fundusz.ów pł ac poszczególnych przedsiębiorstw' 

nie mO:l,e być wyższa od globalnego limitu rocznego osobo­
wego f\lnduszu płac zatwierdzonego dla przemysłu cukrowni­
czego na rok 1959. 

II. Odpisy dodatJwwe. 

Na odpisy dodatkowe przeznacza się: 

l) za każdą tonnę cukru wyprodukowanego z buraków otrzy­
manych z innych przed siębiorstw wedłl1g stawki w gra­
nica ch od 25 do 40 zł, ustalonej przez dyrektora Zjedno­
czenia Przemysłu Cukrowniczego; 

2) za każdą tonnę cukru wyprodukowanego z tzw. "końcó­
wek buraków" 50 zł - w przedsiębiorstwach wyznaczo­
n ych do prze rabiania "kollcówek buraków"; 

3) za każdą tonnę cukru białego z przebielenia cukru suro­
w ego i żółtych mączek po 20 zł; 

4) 1a każdą lODnę c.ukru kryształu wfinowanego typu FG 
po 40 zł - w przedsiębiorstwach nie posiadając}Th ra­
finerii ; 

5) za każdą tonnę cukru kryształu rafinowanego typów KS. 
KG, KN po 30 zł _. w przedsiębiorstwach nie posiadają­
cych rafinerii; 

6) ll) 30e/o osiągniętych w 1959 r. oszczędności na kosztach 
własnych całej produkcji. obliczonych w oparciu 
o jednostkowe koszty 1958 r. i 1959 r. - pomniejszo­
ne o wartDść wykupówą surowca i koszty sprzedaży; 
przy wyliczaniu kwoty oszczędności na kosztach wła­
snych produkcji - koszty 1959 r. koryguje się.o su­
my wynikające 'Z wprowadzonych w stosunku do TO­

ku 1958 z.mian w zakresie cen sprzedawan ych półFa­
brykatów (cukrów żółtych) w obrocie mi~dzy przed­
siębiorstwami przemysłu cukrowniczego oraz stosow-
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nie do art. 6 ustawy z dnia 28 marca 19SB r . o fundu­
szu zakładowym na rok 1958 (Dz. U. Nr 18, pOl:. 74), 

b) ponadto -- 30% osiągniętych w 1959 r. oszcz~dności 
z tytułu obniżenia normy manka surowca u .;talonej 
przez Zjednoczenie; oszczędności wynikające z eWEn­
tualnej superaty na burakach wyłącza się z. oblic'le­
nia oszczędności; 

7) za jakość cukru białego kryształu zwykłego przy uzyska­
niu zabarwienia: 

poniżej 0,7 0 do 0,60 Stammera 
" 0,6" " 0,5

0 

" 0,5
0

" 0,4
0 

0,4" 

2 zł za każdq tonnf} 
4 zł 
6 zł " . 
8 zł " 

" 
ir. 

8) za jakość cukru surowego przeliczonego według Rdt przy 
uzyskaniu: 
powyżej 93,50 do 94 0 Rdt -- 2 zł za knżdą tonnę 

94,0" -- S zł ,. 

9) 50Qio osiągniętego zysku po potrąceniu ewentualnego po­
datku obrotowego od zrealizowanych, nie planowanych 
usług nieprzemysłowych, takicll jdk suszenie zboża, r'le­
Pdku i zielonek, tdrcie drzewd itp., oraz od pozaplanowej 
produkcji dodatkowej zatwierdzonej przez Zjednoczen ie 
p rzem ysłu Cukrowniczego; 

10) 50°/11 kwoty zręalizowanych specjalnych narzutów (pre­
mii) do cen wyrobów eksportowych (o ile n ie zostaną 

wydane odrębne przepisy rcgulujące tryb i zasady two­
rzcnia i podziału specjalnych funduszów _. premii ekspor­

towych). ~ , -~. i · "l I, ,i : 

III. Zmniejszenia odpisów na fundusz zakładowy. 

ł.ączną kwotę wyliczonych według wyżej podany o::h za­
sad odpisów zasadniczych i dodatkowych na fundusz zakła­
dowy pomniejsza się w przypadku: 

1) gorszej jakości cukru kryształu zwykłego przy uzyska­
niu stopnia zabarwienia: 

powyżej 10 do 1,20 Stammera - o 2 zł za każdą tonnę 
1,2

0 
- o 4 zł " 

2) gorszej jc;kosci cukru surowego, wyliczoneqo wedlug Rdt 
poniżej 93° Rdt o 3 zł za każdą tonnę cukru, 

3) o 30010 kwoty przekroczeaia kosztów własnych wytwa­
rzania w stosunku do 1958 r., obliczonego w myśl wsad 
podanych w rozdziale II pk t fi lit. a) i b). 

.. ,,0:;-

IV. Odpisy na fundusz zak.ładowy w 
i suszarniach. 

kombinatdch 

1. W Wytwórni Alkoholu Bezwodnego i w Rafinerii Soli 
Potasowych Cukrowni Chełmża, w Wytwórniach: Rozpu sz­
czalników i Cytrynianu \Napnia oraz w Warsztatach Mecha­
nicznych Cukrowni Racibórz, jak. również w Wytwórni Roz­
puszczalników Cukrowni Przeworsk -- odpis zasadniczy na 
fundusz zakładowy oblicza się w sposób analogiczny jak 

-------------------------------~ 

w cukrowniach, tj. w st0sunku clo wykonania wskaźnika pro­
dukcji. 

2. Odpisy dodatkowe za osiągnięte <)SZCZ (~dłlośd O!dZ 
zmniejs.~·.;n , e odpisów za przekroczenie kosztów właslIych 

wytwarzania oblicza się w wyiej wymienionyó zukl"dach 
andlogicznie jak w cukrowniach, natomias t odrę:,mi.) za ja­
kość wyŁwarzclUych wyrobów: 

1) za jakość spirytusu rektyfikowaneao V\'A'3 lJc;y utrzy­
maniu próby Lan9a powyżej 22 l.'1.!lUt - :> ::ł za każde 
1.000 litrów; 

2) za jakoś(: potażu kalcynowanego RSP przy produ!ccji o za-
warlościKCl ponizej 3,4% - 5 zl 'l.a każdą tonu\); 

3) za jakość rozpuszczalników wecHug metody us taionej 
przez Zjednoczenie - po 20 zł 'la każdą tonnę; 

4) za jakość cytrynianu wapnia przy utrzyllHniu wUgot.ności 

w granicach n ormy ustalonej przez Zj ednoczeme Prze­
mysłu Cukrowniczego - po 20 zI 'la każC:',! tonoę. 
3 .. W razie osiągnięcia gorszej j akośc i produkcji w sto­

sunku do norm wylej wymienionych fundusz zakładowy po­
mniejsza się' 

1) za jakość spirytusu rektyfikowanego VI AB przy utrzy­
maniu próby Langa poniżej 22 ,minut - o 2 zł za każde 
1.000 li trów; 

2) za jakość potażu k alcynowanego RSP, jeżeli zawartość 

KCl w potażu utrzymuje się powyżej 3,4"/0 - o 2,5 zł 
Zd każdą torinę; 

3) za jakość rozPUSZCZalników w stoslJllku do ustalonej nor­
my - o 10 zł za każdą tonnę. 

4. Suszarnie dokonujll odpisów na fundusz zakład0wy: 
l) odpisu zasadniczego w sposób analogiczny jak w cu­

krowniach, w zależności od w ykonani'l prodakcji w sto­
s unku do u5talonego przez Zjednoczenie wskażnika pro­
dukcji, przy zastosowaniu stawek podanych w tabeli 
(rozdz. l U3t. 3); 

2) odpisów dodatk owych: 
a) za kil.żdą tonnę wyprodukowanego suszu z korzenia 

cykorii i buraka otrzymanych od innych cukrowni -
15 zi. 

b) za jakość produkcji -- 5 zł Zd każdą tonnę suszu cy­
korii I kategorii , 

c) za OsiiIgnit;te oszczędności (zmniejszenie odpisów z ty­
tułu przekroczenia kosztów) analogicznie jak w cu­
krowniach , 

d) 50" /0 osiągniQtego zysku po potrąceniu ewentualnego 
podatku obrotowego od zrealizowanych, nie planowa­
n ych usłu g nieprzemyslowych oraz od pozaplanowej 
prodllkcji dodatkowej zatwierdzonej p rzez Zj edno­
czenie . 

5. W Wytwórni Noży Dyfuzyj nych w e Włochach odpisy 
na fundusz zakładowy oblicza się zgodnie z rozporządzeniem 

Rady Ministrów z dnia 26 lute90 1959 r. w spraw ie tworze­
nia funduszu zakładowego na rok 1959 w przedsiębiorstwach 
podległych Ministrowi Przemysłu Spożywczego i Skupu (Dz. 
U. Nr 20, poz. 124). 
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ROZPORZĄDZENIE PREZESA RADY MINISTROW 

z dnia 12 sierpnia 1959 r. 

W sprawie uposat.enia pracowników oddziałów terenowych Centralnego Biura Wystaw Artystycznych. 

Na pods tawie § 1 ust. 3 oraz § 3 ust. 1 rozporządzenia 
Rady Ministrów z dnia 9 maja 1953 r. w sp rawie mtalenia 
stanowisk, kwalifikacji i uposażenia pra cowników prezydiów 
rad narodowych (Dz. U. Nr 33, poz. 149) zarządza się, co na­
stępuje: 

§ 1. Przepisy rozporządzenia Rldy Min istrów z dnia 
9 maja 1958 r. w sprawie ustalenia stanowisk, kwalifikćlC'j i 

i uposażenia pracownikóvj' prezydi ó'N riId n1roclQwych łDz. U. 
Nr 33, poz. 149) stesuje się Odpo'Nieclnio do p racown i.k ów od­
dzia~ów terenowych Centralnego Biu ra vVystaw Artystycz­
nych. 


